

Κ Α Τ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Ο

ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ

ΑΡΘΡΟ 1. Τίτλος-Έδρα-Περιφέρεια

Τίτλος του Σωματείου είναι ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ, και έδρα του είναι η πόλη της Ηγουμενίτσας, με περιφέρεια τον Νομό Θεσπρωτίας.

ΑΡΘΡΟ 2. Σκοπός

Σκοποί του Συνδέσμου είναι: α) Η μελέτη, προστασία και προαγωγή των ηθικών, οικονομικών και επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του, καθώς και η συμμετοχή των μελών του στην ανάπτυξη και προώθηση της επαγγελματικής αλληλεγγύης. β) Η παρακολούθηση και η μέριμνα για την εφαρμογή της ισχύουσας ηλεκτρολογικής νομοθεσίας, για την εκτέλεση των εγκαταστάσεων κατά τους ισχύοντες κανονισμούς ασφαλείας, προς προστασία του κοινού. γ) Η παροχή στα μέλη του ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, νοσηλείας και επιδομάτων βοήθειας για τα εξερχόμενα και συνταξιοδοτούμενα λόγω γήρατος ή αναπηρίας μέλη ή σε περίπτωση θανάτου τους στα μέλη των οικογενειών τους, με την δημιουργία Ταμείου Αλληλοβοήθειας. δ) Η προμήθεια ή παραγωγή ηλεκτρολογικού υλικού, εργαλείων ή μηχανημάτων στα μέλη του, με την ίδρυση προμηθευτικού, παραγωγικού ή καταναλωτικού συνεταιρισμού. ε) Η ανάληψη και εκτέλεση από τα μέλη εργασιών της ειδικότητας τους για δικό τους όφελος, με την δημιουργία κοινοπραξίας. στ) Η λήψη μέτρων για την ανύψωση του κλάδου στην κοινωνία.

Για την επιτυχία των σκοπών αυτών ο Σύνδεσμος μπορεί να χρησιμοποιήσει τα εξής μέτρα:

α) Να ιδρύει και να συντηρεί εντευκτήρια και βιβλιοθήκη β) Να οργανώνει σεμινάρια επιμόρφωσης και διαλέξεις για την αρτιότερη τεχνική και θεωρητική κατάρτιση των μελών του. γ) Να πραγματοποιεί εορτές, εκδρομές, συνεστιάσεις και λοιπές κοινωνικές εκδηλώσεις για την ανάπτυξη συναδελφικών και φιλικών σχέσεων μεταξύ των μελών του. δ) Να ενισχύει και να βοηθάει με κάθε νόμιμο μέσο την δημιουργία από τα μέλη του Αλληλοβοηθητικών ταμείων, συνεταιρισμών παραγωγικών, οικονομικών, καταναλωτικών, προμηθευτικών, κοινοπραξιών κλπ. ε) Να συμμετέχει με αντιπρόσωπο του στην κλαδική Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Εργοληπτών Ηλεκτρολόγων (ΠΟΣΕΗ) και να συνεργάζεται με αυτήν, καθώς και με την εδρεύουσα πρωτοβάθμια ένωση εργοδοτών του νομού. στ) Να καταγγέλλει στις αρμόδιες αρχές κάθε παράβαση της νομοθεσίας για τον ηλεκτρισμό και τις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, από οποιονδήποτε και αν διαπράττεται, να παρέχει δε σε αυτές κάθε σχετική πληροφορία και πρόσφορη βοήθεια για την δίωξη του.

ΑΡΘΡΟ 3. Μέλη του Συνδέσμου

1. Μέλη του Συνδέσμου μπορούν να γίνουν όσοι ασκούν νόμιμα το επάγγελμα του Ηλεκτρολόγου Εγκαταστάτη και έχουν άδεια εκτελέσεως εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τον νόμο 6422/34, όπως ισχύει σήμερα, ανεξάρτητα από ειδικότητα ή κατηγορία.
2. Δεν μπορεί να είναι μέλος του Συνδέσμου όποιος με σχετική δικαστική απόφαση στερήθηκε των πολιτικών του δικαιωμάτων ή της ελευθερίας ιδρύσεως συνεταιρισμών ή ενώσεων προσώπων, για όσο βέβαια χρονικό διάστημα ισχύει αυτή η απαγόρευση.
3. Τα μέλη διακρίνονται σε ενεργά, τακτικά και επίτιμα. Ενεργά είναι όλα όσα είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο. Τακτικά όσα από τα ενεργά δεν καθυστερούν όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις που τους επιβάλλει το καταστατικό πέραν των τριών μηνών.

ΑΡΘΡΟ 4. Διαδικασία εγγραφής στο σύνδεσμο.

1. Όποιος θέλει να εγγραφεί στο Σύνδεσμο υποβάλει σχετική αίτηση προς το Δ.Σ., στην οποία πρέπει απαραίτητα να αναφέρονται : α) Το ονοματεπώνυμο, όνομα πατρός, διεύθυνση κατοικίας και επαγγελματικής εγκαταστάσεως, στοιχεία αδειας ή αδειών εκτελέσεως εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, έτος γεννήσεως και ιθαγένεια. β) Δήλωση ότι έχει τις προϋποθέσεις εγγραφής ως μέλος του Συνδέσμου. γ) Δήλωση ότι αποδέχεται ολόκληρο το καταστατικό του Συνδέσμου και θα συμμορφώνεται πλήρως με τις νόμιμα λαμβανόμενες αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και των λοιπών οργάνων του Συνδέσμου.
2. Το Δ.Σ. υποχρεούται να αποφασίσει αιτιολογημένα για την εισδοχή ή όχι του αιτούντος μέσα σε τριάντα μέρες το αργότερα από την υποβολή της αιτήσεως, και σε περίπτωση απορρίψεως, το υποψήφιο μέλος έχει το Δικαίωμα να υποβάλλει αίτηση στο Αρμόδιο κατά τόπων Μονομελές Πρωτοδικείο σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 1 του ν.1712/87.

ΑΡΘΡΟ 5. Επίτιμα μέλη.

1. Επίτιμα μέλη ονομάζονται με απόφαση της Γεν. Συνελεύσεως μέλη του Συνδέσμου μετά την αποχώρησή τους από το επάγγελμα, ως αναγνώριση των προσφερομένων προς τον Σύνδεσμο Υπηρεσιών τους. Τα επίτιμα μέλη δεν παίρνουν μέρος στις Γ.Σ. ούτε και έχουν τα δικαιώματα των τακτικών μελών του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 6. Αποχώρηση μελών.

1. Κάθε μέλος μπορεί να αποχωρήσει και να διαγραφεί από το Σύνδεσμο μετά από έγγραφη δήλωση του προς το Δ.Σ. του Συνδέσμου.
2. Ο υποχωρών θεωρείται παραιτούμενος ταυτόχρονα και από το Ταμείο Αλληλοβοήθειας ή Αρωγής και όλων των δικαιωμάτων του σε αυτά, καθώς και των παροχών τους, υποχρεούνται δε να εξοφλήσει τις οφειλόμενες συνδρομές του μέχρι την ημερομηνία της δήλωσης του και όλες τις υποχρεώσεις του, διαφορετικά η δήλωση αποχώρησης είναι άκυρη και δεν παράγει κανένα έννομο αποτέλεσμα. Στην περίπτωση αυτή το μέλος εξακολουθεί να ευθύνεται για τις υποχρεώσεις του και δεν έχει κανένα δικαίωμα στην περιουσία του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 7. Διαγραφή μελών.

1. Για την αποβολή μέλους αποφασίζει η Γ.Σ. με αιτιολογημένη απόφαση της στις εξής περιπτώσεις : α) Αν το μέλος πάψει να έχει τις προϋποθέσεις εγγραφής του στην οργάνωση. β) Αν το μέλος ενεργεί αντίθετα προς τους σκοπούς της οργάνωσης. γ) Αν μέλος καθυστερεί για δυο συνεχή έτη υποχρεωτική συνδρομή. δ) το μέλος απέχει αδικαιολόγητα από δυο συνεχής τακτικές Γ.Σ. Αν το μέλος καταδικαστεί αμετάκλητα για αδίκημα που προβλέπεται και τιμωρείται από το ν. 1712/87.
2. Την αποβολή εισηγείται στη Γ.Σ. το Διοικητικό Συμβούλιο το ένα πέμπτο των μελών. Το Δ.Σ. υποχρεούται να ακούσει προηγουμένως το μέλος του οποίου ζητείται η αποβολή. Το μέλος που αποβάλλεται μπορεί να προσφύγει στο Μονομελές Πρωτοδικείο μέσα σε τριάντα μέρες από την επίδοση σε αυτόν της αποφάσεως.
3. Ο διαγραφόμενος οριστικά δεν έχει κανένα δικαίωμα στην περιουσία του Συνδέσμου και θεωρείται διαγραμμένος ταυτόχρονα και από τα Ταμεία Αλληλοβοήθειας και Αρωγής του Συνδέσμου, και όλων των δικαιωμάτων από αυτά καθώς και των παροχών αυτών.

ΑΡΘΡΟ 8. Επανεγγραφή διαγραμμένων μελών.

1. Μέλη που αποχώρησαν ή διαγράφηκαν, αν επανεγγραφούν γίνονται τακτικά, εφόσον καταβάλουν εν τω μεταξύ ότι οφείλουν στο Σύνδεσμο, από την ημέρα αποχωρήσεως ή

διαγραφής τους μέχρι την επανεγγραφή τους. Η επανεγγραφή γίνεται με αίτηση του ενδιαφερομένου και απόφαση της Γ.Σ.

2. Μέλη που βρίσκονται σε στράτευση, απαλλάσσονται από την καταβολή εισφορών και συνδρομών για όλη την διάρκεια της θητείας τους και τρεις μήνες μετά από αυτή.

ΑΡΘΡΟ 9. Δικαιώματα και υποχρεώσεις των μελών.

1. Τα τακτικά μέλη δικαιούνται : α) Να συμμετέχουν στις Γ.Σ. του Συνδέσμου, να παίρνουν το λόγο σε αυτές, να ψηφίζουν, να εκλέγουν και να εκλέγονται. β) Να συμμετέχουν σε οποιαδήποτε επαγγελματική, κοινωνική ή ψυχαγωγική εκδήλωση του Συνδέσμου, δικαιούμενα όλων των προνομίων και ευεργετημάτων. γ) Να εγγράφονται στα Ταμεία Αλληλοβοήθειας ή Αρωγής και τους λοιπούς οργανισμούς που ιδρύει ο Σύνδεσμος.
2. Τα τακτικά μέλη Υποχρεούνται : α) Να εκπληρώνουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς τον Σύνδεσμο (εισφορές, συνδρομές κλπ), που επιβάλλονται από το Δ.Σ. και την Γ.Σ. β) Να πειθαρχούν και να εκτελούν τις αποφάσεις του Δ.Σ. των Γ.Σ. και των λοιπών οργάνων του Συνδέσμου με προθυμία. γ) Να παίρνουν μέρος στις Γ.Σ., τις διάφορες κλαδικές εκδηλώσεις και παραστάσεις του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 10. Πειθαρχικές κυρώσεις.

1. Το Δ.Σ. δικαιούται να επιβάλλει πειθαρχικές ποινές σε βάρος των μελών στις εξής περιπτώσεις : α) Όταν το μέλος βλάπτει τα συμφέροντα του Συνδέσμου και επιδεικνύει αντισυναδελφική συμπεριφορά. β) Όταν συμπεριφέρεται με τρόπο που δεν ταιριάζει στην αξιοπρέπεια του Ηλεκτρολόγου, είτε στο κοινό είτε στις αρχές γενικά. γ) Όταν συμπεριφέρεται απρεπώς στις Γ.Σ. και θορυβεί με σκοπό να εμποδίσει την ομαλή διεξαγωγή τους. δ) Όταν εξυβρίζει, βιαιοπραγεί ή απειλεί τα μέλη του Συνδέσμου ή τα όργανα της διοίκησης του. ε) Όταν παραβαίνει τις αποφάσεις των Γ.Σ. ή των οργάνων που αυτές εκλέγουν, ιδιαίτερα δε όταν δεν θεωρεί τις δηλώσεις των εργασιών που εκτελεί στα πλαίσια του επαγγέλματος του, και δεν δίνει στον Σύνδεσμο τα απαραίτητα στοιχεία. στ) Όταν δεν εκπληρώνει κανονικά τις οικονομικές υποχρεώσεις του προς το Σύνδεσμο. ζ) Όταν καταχράται χρήματα του Συνδέσμου. η) Όταν με υπαίτια πράξη του παραβαίνει τις διατάξεις των νόμων για τα Σωματεία και ανεξάρτητα από την τυχόν ποινική του δίωξη, όταν βέβαια η πράξη είναι διαπιστωμένη και δεν υπάρχει καμία αμφιβολία για την τέλεση της.

2. Πειθαρχικές ποινές είναι : α) Η Σύσταση β) Η επίπληξη γ) Το πρόστιμο μέχρι ποσού ενός ημερομισθίου εργοδηγού Ηλεκτρολόγου για κάθε πράξη δ) η προσωρινή διαγραφή και ε) Η οριστική διαγραφή με απόφαση της Γ.Σ.

3. Η πειθαρχική ποινή επιβάλλεται με απόφαση του Δ.Σ. εκτός της οριστικής διαγραφής, που απαιτεί απόφαση Γ.Σ. αφού προηγουμένως γνωστοποιηθεί στο μέλος εγγράφως και με απόδειξη το πειθαρχικό παράπτωμα για το οποίο κατηγορείται και κληθεί για το λόγο αυτό σε απολογία. Η απόφαση του Δ.Σ. λαμβάνεται με μυστική ψηφοφορία και κοινοποιείται στον τιμωρούμενο.

4. Αποφάσεις που επιβάλλουν σύσταση ή επίπληξη είναι ανέκκλητες. Για τις αποφάσεις που επιβάλλουν μία των λοιπών ποινών πλην της οριστικής διαγραφής χωρεί προσφυγή στην πρώτη μετά την ποινή Γενική Συνέλευση.

ΑΡΘΡΟ 11. Πόροι και βιβλία του Συνδέσμου.

1. Οι πόροι του Συνδέσμου διακρίνονται σε Τακτικούς και έκτακτους. Τακτικοί είναι : α) η εισφορά για δικαίωμα εγγραφής,β) μηνιαία εισφορά..... και γ) το ποσό που παρακρατείτε από το Σύνδεσμο για κάθε θεώρηση, ορίζεται δε με απόφαση Δ.Σ. Έκτακτοι πόροι είναι : α) Οι τόκοι του κεφαλαίου και πρόσοδοι περιουσίας του Συνδέσμου β) Δωρεές, κληροδοσίες, κληροδοτήματα και γ) έσοδα από εορτές και λοιπές εκδηλώσεις του Συνδέσμου καθώς και κάθε άλλο νόμιμο έσοδο.

Τα παραπάνω ποσά συνδρομών και εισφορών μπορούν να αυξομειωθούν με απόφαση του Δ.Σ. επικυρωμένη από την Γ.Σ. ή απευθείας με απόφαση της Γ.Σ. Η απόφαση του Δ.Σ. ισχύει αμέσως από την λήψη της, αν δεν επικυρωθεί όμως από την Γ.Σ. παύει να ισχύει για το μέλλον, δεν αναζητούνται δε από κανέναν όσα εισπράχθηκαν υπέρ του Συνδέσμου.

2. Ο σύνδεσμος τηρεί τα παρακάτω βιβλία : α) Βιβλίο μητρώου μελών, στο οποίο αναγράφονται με αριθμητική σειρά το ονοματεπώνυμο του μέλους, τα ονόματα των γονέων του, το επάγγελμα, ο αριθμός δελτίου ταυτότητας, ο αριθμός του ειδικού εκλογικού βιβλιαρίου (αν υπάρχει), οι χρονολογίες εγγραφής και διαγραφής κάθε μέλους και η ταμειακή ενημέρωση. β) Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων Γ.Σ. γ) Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων Δ.Σ. δ) Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων Ε.Ε. ε) Βιβλίο Ταμείου, στο οποίο καταχωρίζονται με χρονολογική σειρά όλες οι εισπράξεις και πληρωμές. στ) Βιβλίο περιουσίας, στο οποίο καταγράφονται όλα τα κινητά και ακίνητα περιουσιακά στοιχεία του Συνδέσμου. ζ) Βιβλίο στο οποίο καταχωρίζονται με αριθμητική σειρά τα ονοματεπώνυμα των μελών του Συνδέσμου για τα οποία εκδόθηκε ειδικό εκλογικό βιβλιário. Ο αριθμός καταχώρισης αποτελεί και τον αριθμό του εκλογικού βιβλιαρίου.

ΑΡΘΡΟ 12. Διοίκηση του Συνδέσμου.

1. Ο Σύνδεσμος διοικείται από πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται με μυστική ψηφοφορία από τα τακτικά μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου. Η ψηφοφορία διενεργείται με ψηφοδέλτια από τριμελή εφορευτική επιτροπή, είτε κατά συνδυασμούς είτε με ενιαίο ψηφοδέλτιο.
2. Σε οκτώ μέρες από την εκλογή του και το πολύ τριάντα, το Δ.Σ. συνέρχεται σε συνεδρίαση με πρόσκληση και υπό την προεδρεία του πλειοψηφίσαντος συμβούλου, σε ισοψηφία δε περισσοτέρων με την πρόσκληση του μεγαλύτερου, για την εκλογή του Προέδρου, Αντιπροέδρου, Γραμματέα, Ταμία και Εφόρου υλικού.
3. Κάθε μέλος του Συνδέσμου μπορεί να θέσει υποψηφιότητα για το Δ.Σ., αν είναι εγγεγραμμένο στο Σύνδεσμο προ 2 τουλάχιστον ετών και ασκεί το επάγγελμα του Εργολήπτη Εγκαταστάτη Ηλεκτρολόγου αυτοτελώς.
4. Δεν μπορεί να θέσει υποψηφιότητα μέλος του Συνδέσμου το οποίο είναι μέλος του Δ.Σ. του Ταμείου Αλληλοβοηθείας τούτου της Ε.Ε.
5. Η προϋπόθεση της παραγράφου 3 δεν ισχύει προκειμένου για τις πρώτες μετά την ίδρυση του Συνδέσμου εκλογές, όπου προϋπόθεση για την υποψηφιότητα είναι μόνο η ιδιότητα του ιδρυτικού μέλους.
6. Η θητεία του Δ.Σ. είναι τριετής, αρχίζει δε από την εκλογή του. Άσκηση καθηκόντων διοίκησης από οποιοδήποτε μέλος, μετά την λήξη της θητείας των οργάνων, απαγορεύεται και είναι αυτοδίκαια άκυρη κάθε τέτοια ενέργεια.

ΑΡΘΡΟ 13. Ευθύνη μελών Δ.Σ.

1. Η άσκηση της Διοικήσεως του Συνδέσμου είναι κοινωνικό λειτούργημα. Τα μέλη του Δ.Σ. ευθύνονται προσωπικά και αλληλέγγυα για την εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων που απορρέουν από τις αποφάσεις της Γ.Σ., τους νόμους και το παρόν καταστατικό.
2. Για τις λαμβανόμενες από το Δ.Σ. αποφάσεις, δεν ευθύνεται το μέλος που δεν παραστάθηκε στην αντίστοιχη συνεδρίαση ή διαφώνησε με την λήψη της συγκεκριμένης απόφασης και η διαφωνία του αυτή βεβαιώνεται στα πρακτικά.
3. Μέλος του Δ.Σ. που απουσιάζει σε τρεις συνεχής συνεδριάσεις, αφού κληθεί να εξηγήσει έγγραφα τους λόγους της απουσίας του και αρνηθεί, ή οι λόγοι που θα προβάλλει κριθούν αδικαιολόγητοι, κηρύσσεται με απόφαση του Δ.Σ. έκπτωτο του αξιώματος του, καλείται δε στη θέση του ο επόμενος επιλαχών (του ίδιου συνδυασμού) κατά σειρά ψήφων μετά από αυτόν.

ΑΡΘΡΟ 14. Αρμοδιότητες του Δ.Σ.

1. Το Δ.Σ. συνεδριάζει τακτικά κάθε τριάντα μέρες ή έκτακτα κάθε φορά που προσκληθεί από τον Πρόεδρο ή ζητηθεί τούτο εγγράφως από τρία μέλη του, που θα ορίζουν την σχετική αίτηση τους τα θέματα που προτείνουν για συζήτηση. Στην περίπτωση αυτή ο Πρόεδρος υποχρεούνται σε πέντε μέρες να συγκαλέσει το Δ.Σ. το όργανο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται τρία μέλη του, οι δε αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.
2. Το Δ.Σ. : α) Διαχειρίζεται, ελέγχει και εξασφαλίζει την περιουσία του Σωματείου, και παίρνει τα απαραίτητα για το σκοπό αυτό μέτρα. β) Συντάσσει τον προϋπολογισμό και απολογισμό της χρήσεως, η οποία αρχίζει την 1 Ιανουαρίου και λήγει την 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους γ) Καταρτίζει τα θέματα ημερήσιας διατάξεως των Γ.Σ. και ορίζει τους εισηγητές. δ) Εποπτεύει, παρακολουθεί και ελέγχει την εφαρμογή και εκτέλεση των αποφάσεων των Γ.Σ., καταστατικού και των νόμιμα εκλεγμένων επιτροπών και οργάνων Συνδέσμου. ε) Εγκρίνει ή όχι τις αιτήσεις εγγραφής νέων μελών, συντάσσει και τηρεί το σχετικό μητρώο μελών. στ) Υποδεικνύει τους αντιπροσώπους του στις Οικονομικές υπηρεσίες και άλλες δημόσιες αρχές και ιδρύματα, καταρτίζει ειδικές επιτροπές από τα μέλη ειδικούς που δεν αποτελούν μέλη, για την μελέτη των προβλημάτων του κλάδου και την προβολή τούτων αρμοδίως για επίλυση τους. ζ) Προσλαμβάνει και απολύει το κατά την κρίση του αναγκαίο έμμεσο προσωπικό για την ομαλή λειτουργία του Σωματείου, νομικό ή σύμβουλο και ορίζει την αντιμισθία τούτων και η) Αποφασίζει κάθε θέμα που αφορά την αρμοδιότητα και τους σκοπούς Σωματείου.

ΑΡΘΡΟ 15. Αρμοδιότητες και καθήκοντα Προέδρου.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εποπτεύει την εκτέλεση των αποφάσεων του Δ.Σ. και των Γ.Σ. Συνάπτει έγκυρα συμβάσεις κάθε είδους, βάσει σχετικών αποφάσεων του Δ.Σ. και των Γ.Σ. Εκπροσωπεί τον Σύνδεσμο ενώπιον κάθε αρχής και κάθε τρίτου φυσικού ή νομικού προσώπου. Εγείρει, κοινοποιεί και δέχεται αγωγές, δέχεται και επάγει όρκους, ασκεί ένδικα μέσα και παρίσταται ενώπιον των Πολιτικών και Ποινικών Δικαστηρίων, κάθε βαθμού και δικαιοδοσίας, ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων και του Συμβουλίου της Επικρατείας. Υπογράφει συνυπεύθυνα με τον Γεν. Γραμματέα όλα τα έγγραφα, είναι δε υπεύθυνος μαζί με αυτόν για κάθε αλλοίωση του περιεχομένου τους. Επίσης ο Πρόεδρος του Συνδέσμου προσκαλεί και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ., συγκαλεί τις Γ.Σ. και προεδρεύει αυτών, δίνει τον λόγο κατά σειρά στους αιτούντες ή τον αφαιρεί. Θέτει ζητήματα σε ψηφοφορία αφού τα διατυπώσει, κηρύσσει την έναρξη ή τη λήξη της συνεδρίασης και διαλύει αυτές όταν γίνουν θορυβώδεις ή επιμένουν στις συζητήσεις θεμάτων εκτός ημερησίας διατάξεως. Τον Πρόεδρο απόντα αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος, σε όλες αυτές τις αρμοδιότητες.

ΑΡΘΡΟ 16. Αρμοδιότητες και καθήκοντα Γεν. Γραμματέα και Ταμία.

Ο Γεν. Γραμματέας τηρεί το μητρώο μελών, το βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων της Γ.Σ. και του Δ.Σ., το Πρωτόκολλο εισερχομένων εγγράφων, καθώς και τα υπόλοιπα βιβλία που τηρεί ο Σύνδεσμος. Συντάσσει όλα τα έγγραφα και συνυπογράφει τον Πρόεδρο αυτά. Φυλάει την σφραγίδα του Συνδέσμου καθώς και το αρχείο τούτου, διευθύνει το γραφείο του Συνδέσμου και είναι υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία του, έχει δε κάτω από την επίβλεψη του το προσωπικό. Όταν ο Γεν. Γραμματέας απουσιάζει ή κωλύεται, τον αναπληρώνει ένας από τους συμβούλους που ορίζεται με απόφαση του Δ.Σ.

Ο Ταμίας έχει ως καθήκον την τήρηση και επίβλεψη των βιβλίων του Συνδέσμου. Το δικαίωμα υπογραφής (έκδοση) επιταγών, οπισθογράφησης επί επιταγών πελατών και ανάληψης και κατάθεσης ποσών από λογαριασμούς του Συνδέσμου, είσπραξη επιταγών και ενταλμάτων και παραλαβή στελεχών επιταγών, θα ασκείται υποχρεωτικά από τον Ταμία και από τον Πρόεδρο του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 17. Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου.

1. Ανώτατο και κυρίαρχο όργανο του Συνδέσμου είναι η Γ.Σ. των μελών του. Διακρίνεται σε τακτική και έκτακτη Γ.Σ.
2. Τακτική Γ.Σ. των μελών συγκαλείτε από το Δ.Σ. μία φορά το χρόνο, κατά μήνα Ιανουάριο. Στη συνέλευση αυτή το Δ.Σ. απολογείται για τα πεπραγμένα του περασμένου χρόνου και υποβάλλει για έγκριση, τον απολογισμό του προηγούμενου χρόνου και τον προϋπολογισμό του επόμενου, καθώς και τον ισολογισμό της παρουσίας του Συνδέσμου της 31^{ης} Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους.
3. Έκτακτη Γ.Σ. συγκαλείτε από το Δ.Σ. ή αν ζητηθεί αυτό από το 1/20 των μελών με έγγραφη αίτηση τους προς το Δ.Σ., όπου και θα αναγράφονται σαφώς τα θέματα της ημερησίας διατάξεως. Στην περίπτωση αυτή το Δ.Σ. υποχρεούται να συγκαλέσει την Γ.Σ. σε 15 ημέρες από την υποβολή της αιτήσεως, στην ημερησία δε διάταξη θα περιλαμβάνονται οπωσδήποτε και τα θέματα που αναγράφονται στην αίτηση των μελών.
4. Η Γ.Σ. συγκαλείται από το Δ.Σ. με έγγραφη πρόσκληση, που αποστέλλεται στα μέλη με συστημένη επιστολή ή δημοσιεύεται σε δυο τουλάχιστον τοπικές εφημερίδες και τοιχοκολλάται στα γραφεία του Συνδέσμου, οκτώ πλήρεις ημέρες πριν την σύγκληση της Γ.Σ. η πρόσκληση πρέπει να περιέχει τουλάχιστον τον τόπο, τον χρόνο συνεδριάσεως και τα θέματα της ημερησίας διατάξεως, καθώς και την αναφορά για το αν η συνέλευση αυτή είναι η πρώτη ή οποιαδήποτε άλλη μέσα στο ίδιο έτος.
5. Κανένα μέλος δεν μπορεί να πάρει μέρος σε Γ.Σ. αν δεν έχει τακτοποιήσει τις οικονομικές του υποχρεώσεις προς τον Σύνδεσμο.
6. Της Γ.Σ. προεδρεύει ο Πρόεδρος του Δ.Σ. μέχρι να εκλεγεί νέος Πρόεδρος από την Γ.Σ.

ΑΡΘΡΟ 18. Απαρτία στις Γ.Σ.

1. Για να ληφθεί απόφαση από την Γ.Σ. απαιτείται η παρουσία του 1/2 τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιημένων μελών. Αν δεν υπάρχει απαρτία στην πρώτη σύγκληση, η Γ.Σ. συνέρχεται χωρίς άλλη διατύπωση την ίδια μέρα και ώρα της επόμενης εβδομάδας, κατά την οποία απαιτείται η παρουσία του 1/4 των οικονομικά τακτοποιημένων μελών. Αν δεν υπάρχει απαρτία και κατά την επαναληπτική αυτή σύγκληση, συνέρχεται χωρίς άλλη διατύπωση η Γ.Σ., την ίδια μέρα και ώρα της επόμενης εβδομάδας, κατά την οποία λαμβάνεται απόφαση οποιoσδήποτε και αν είναι ο αριθμός των παρόντων οικονομικά τακτοποιημένων μελών.
2. Οι ψηφοφορίες στην Γ.Σ. είναι φανερές εκτός από τις ακόλουθες περιπτώσεις όπου οι ψηφοφορίες είναι μυστικές : α) Σε εκλογές για ανάδειξη Δ.Σ., Ε.Ε., και Εφορευτ. Επιτροπής καθώς και αντιπροσώπων σε δευτεροβάθμιες και τριτοβάθμιες επαγγελματικές οργανώσεις. β) Σε επιλογή δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας Επαγγελματικής Οργάνωσης. γ) Σε θέματα εμπιστοσύνης προς την Διοίκηση. δ) Σε προσωπικά ζητήματα και ε) στον Διοικητικό και οικονομικό απολογισμό.
3. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Ψηφοφορία δια βοής δεν επιτρέπεται για την τροποποίηση του καταστατικού, την μεταβολή του σκοπού ή διάλυση του Συνδέσμου απαιτείται η απαρτία τουλάχιστον του 1/2 των οικονομικά τακτοποιημένων μελών και πλειοψηφία των τριών τετάρτων των παρόντων.

ΑΡΘΡΟ 19. Ελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.)

1. Ο έλεγχος και η εποπτεία των πράξεων και της διαχείρισης από το Δ.Σ. διενεργείται από τριμελή Ελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.), που εκλέγεται μαζί με το Δ.Σ., έχει δε θητεία ίση με την θητεία του Δ.Σ. Εκλέγει μεταξύ των μελών της τον Προϊστάμενο και τον Γραμματέα, και συνεδριάζει τουλάχιστον δυο φορές τον χρόνο, τηρεί δε ιδιαίτερο βιβλίο πρακτικών.

2. Η Ε.Ε. δικαιούται να λαβαίνει γνώση όλων των βιβλίων του Συνδέσμου, των εγγράφων και των αποδείξεων, να ζητά δε επίδειξη των στοιχείων του Ταμείου. Έργο της είναι η εποπτεία και ο έλεγχος των πράξεων της Διοίκησης που αφορούν την οικονομική διαχείριση και όχι όλων των πράξεων αυτής.
3. Συντάσσει κάθε χρόνο έκθεση για τον έλεγχο που έχει κάνει, την οποία υποβάλλει στην ετήσια Γ.Σ. Έχει δικαίωμα να ζητήσει έκτακτη σύγκληση της Γ.Σ. αν υπάρχει σπουδαίος λόγος κατά την κρίση της, σύγκληση που καθίσταται υποχρεωτική για το Δ.Σ.

ΑΡΘΡΟ 20. Τρόπος διενέργειας των εκλογών.

1. Η Γ.Σ. των μελών για τις εκλογές συγκαλείται στις προθεσμίες που ορίζονται για την τακτική Γ.Σ. και με τον ίδιο τρόπο (όσο αφορά στην απαρτία).
2. Την ημέρα των αρχαιρεσιών τα μέλη εκλέγουν για εφορευτική επιτροπή δυο μέλη, τα οποία δεν θα είναι υποψήφιοι για άλλο όργανο του Συνδέσμου, και τα οποία μαζί με τον Δικαστή που προεδρεύει της Εφορευτικής Επιτροπής σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 20 του ν. 1712/87, αποτελούν την τριμελή Εφ. Επιτροπή που θα διεξάγει τις εκλογές. Αυτή συντάσσει το πρωτόκολλο ψηφοφορίας και προβαίνει στην ανακήρυξη των εκλεγμένων για τα όργανα υποψηφίων, με την τοιχοκόλληση των αποτελεσμάτων στα γραφεία του Συνδέσμου, το πολύ σε δυο ημέρες από την εκλογή.
3. Το Δ.Σ. τουλάχιστον τρεις ημέρες πριν την ψηφοφορία ανακηρύσσει τους υποψηφίους, οι οποίοι με σχετική αίτηση τους απευθυνόμενη προς αυτό δηλώνουν την πρόθεση τους να είναι υποψήφιοι για συγκεκριμένο όργανο. Αόριστη δήλωση περί υποψηφιότητας απορρίπτεται.
4. Οι εκλογές διεξάγονται σύμφωνα με τα παρακάτω:
 - α) Οι έδρες του Δ.Σ., της Ε.Ε. και ο αριθμός των αντιπροσώπων κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων ανάλογα με την εκλογική τους δύναμη. Το σύνολο των έγκυρων ψηφοδελτίων διαιρείται με τον αριθμό των εδρών για κάθε όργανο που εκλέγεται, αυξημένο κατά μία μονάδα. Το πηλίκο της διαίρεσης αυτής αποτελεί το εκλογικό μέτρο. Κάθε συνδυασμός καταλαμβάνει τόσες έδρες στο όργανο, όσες φορές χωράει το εκλογικό μέτρο στον αριθμό έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβε. Μεμονωμένος υποψήφιος που έλαβε τον ίδιο ή μεγαλύτερο αριθμό ψήφων από το εκλογικό μέτρο καταλαμβάνει μία έδρα στο όργανο για το οποίο έχει θέσει υποψηφιότητα. Συνδυασμός που διαθέτει λιγότερους υποψηφίους από τις έδρες που του ανήκουν καταλαμβάνει τόσες έδρες όσοι είναι οι υποψήφιοι του.

Οι έδρες για τα όργανα και τους αντιπροσώπους που δεν έχουν διατεθεί με τις διατάξεις της προηγούμενης παραγράφου κατανέμονται ανά μία κατά σειρά μεγέθους των υπολοίπων τους στους συνδυασμούς εκείνους που έχουν καταλάβει τουλάχιστον μία έδρα στα όργανα ή στους αντιπροσώπους κατά την κατανομή που έγινε σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο ή έχουν λάβει ψηφοδέλτια περισσότερα από το μισό του εκλογικού μέτρου σύμφωνα με τα προαναφερόμενα.
 - β) Συνδυασμός που συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία προηγείται στην κατανομή των εδρών από τους άλλους συνδυασμούς ανεξάρτητα από το μέγεθος των υπολοίπων του. Συνδυασμοί για την εφαρμογή των προηγούμενων εδαφίων θεωρούνται εκείνοι των οποίων ο αριθμός των υποψηφίων είναι ίσος με τον μισό των εδρών του Δ.Σ. και της Ε.Ε. ή των θέσεων των αντιπροσώπων.
 - γ) Οι έδρες που μένουν αδιάθετες και μετά την διαδικασία των προηγούμενων εδαφίων κατανέμονται ανά μία κατά την σειρά μεγέθους των υπολοίπων τους στους συνδυασμούς και τους υποψηφίους που τα υπόλοιπα τους δεν χρησιμοποιήθηκαν στις προηγούμενες κατανομές.
 - δ) Η Εφ. Επιτροπή ελέγχει πριν την έναρξη της ψηφοφορίας την γνησιότητα του αντιγράφου μητρώου, βάσει του οποίου διεξάγεται η ψηφοφορία, και το οποίο παραδίδει στο Δ.Σ. Η ψηφοφορία γίνεται με την επίδειξη της Αστυνομικής Ταυτότητας

ή άλλου Δημοσίου εγγράφου, από το οποίο προκύπτει η ταυτότητα του μέλους, και του ειδικού εκλογικού βιβλιαρίου (αν έχει εκδοθεί τέτοιο). Στο βιβλιάριο σημειώνεται από τον Πρόεδρο της Εφ. Επιτροπής η ημερομηνία άσκησης του εκλογικού δικαιώματος και τίθεται η υπογραφή του και η σφραγίδα του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 21. Εκπτώσεις και περιορισμοί.

1. Εκπίπτει αυτοδίκαια από την ιδιότητα του μέλους οργάνου του Συνδέσμου, όποιος στερήθηκε αμετάκλητα με καταδίκη τα Πολιτικά του Δικαιώματα, καταδικάστηκε αμετάκλητα για προδοσία, ανθρωποκτονία από πρόθεση, κατασκοπεία, ληστεία, απάτη, εκβίαση, συκοφαντική δυσφήμιση, εμπορία ναρκωτικών, εκτός και αν τύχει αποκατάστασης.

2. Μέλος της Διοικήσεως που συμπληρώνει συνεχή θητεία δεκατεσσάρων ετών δεν μπορεί να επανεκλεγεί, αν δεν περάσουν πέντε έτη από την συμπλήρωση της παραπάνω θητείας.

ΑΡΘΡΟ 21. Εκπροσώπηση του Συνδέσμου σε δευτεροβάθμιες και τριτοβάθμιες ενώσεις.

1. Στην κλαδική ένωση Σωματείων με την επωνυμία << ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ - ΠΟΣΕΗ >>, ή την τοπική δευτεροβάθμια ένωση Σωματείων, ο Σύνδεσμος εκπροσωπείται με εκπροσώπους που εκλέγονται από την Γ.Σ., όπως αναφέρεται στα προηγούμενα άρθρα. Ο αριθμός των αντιπροσώπων καθορίζεται από το καταστατικό του δευτεροβάθμιου ή τριτοβάθμιου Σωματείου.

2. Μαζί με τους τακτικούς αντιπροσώπους εκλέγονται και ισάριθμοι αναπληρωματικοί.

ΑΡΘΡΟ 22. Διευκρινιστική Διάταξη.

Για τα όργανα Διοίκησης του Σωματείου οι ιδιότητες του Προέδρου, του Γεν. Γραμματέα και Ταμιά δεν μπορούν να συμπίπτουν στο ίδιο πρόσωπο. Επίσης με την εκλογή των μελών του Δ.Σ. και της Ε.Ε. εκλέγονται και τρεις αναπληρωματικοί για το Δ.Σ. και δυο για την Ε.Ε.

ΑΡΘΡΟ 23. Σφραγίδα και σήμα του Συνδέσμου – Επίσημη Εορτή.

Η σφραγίδα του συνδέσμου έχει σχήμα κυκλικό, στην περιφέρεια του κύκλου φέρει την ονομασία τούτου στο δε μέσο του κύκλου έτος ιδρύσεως. Σημαία του Συνδέσμου είναι η Ελληνική, με το τίτλο του Συνδέσμου. Το Σωματείο εορτάζει την ημέρα της Αγίας Τριάδος, που θεωρείται προστάτιδα του κλάδου.

ΑΡΘΡΟ 24. Έξοδα.

1. Κανένα μέλος του Συνδέσμου δεν δικαιούται αμοιβή για προσφορά εργασίας προς τούτον, ούτε δικαιούται να αναλαμβάνει με αμοιβή οποιαδήποτε έργο, μελέτη ή εργασία προς το Σύνδεσμο.

2. Κατ' εξαίρεση δικαιούται τα έξοδα κινήσεως και αποζημιώσεως ο Πρόεδρος, ο Γεν. Γραμματέας και ο Ταμίας καθώς και οι αντιπρόσωποι στις ενώσεις, όπως καθορίζονται με σχετική απόφαση του Δ.Σ.

ΑΡΘΡΟ 25. Διάλυση του Συνδέσμου - Τροποποίηση Καταστατικού.

Για την διάλυση του Συνδέσμου απαιτείται ειδική Γ.Σ. και ειδική απαρτία που προβλέπεται από το παρόν. Το ίδιο ισχύει και για την τροποποίηση του καταστατικού του. Το καθαρό υπόλοιπο της περιουσίας του Συνδέσμου μετά την διάλυση του περιέρχεται στο Ταμείο Αλληλοβοηθείας των μελών του και αν δεν υπάρχει τέτοιο στην ΠΟΣΕΗ.

ΑΡΘΡΟ 26. Τελική Διάταξη.

Για κάθε τι που δεν ρυθμίζεται από το παρόν καταστατικό έχουν συμπληρωματική εφαρμογή οι διατάξεις του ΑΚ και οι σχετικοί νόμοι που ρυθμίζουν τα θέματα των επαγγελματικών Σωματείων. Το καταστατικό δε αυτό, όπως τροποποιήθηκε με απόφαση της Γ.Σ. που συγκλήθηκε για το σκοπό αυτό στις 25/01/2009 στην Ηγουμενίτσα, αποτελείται από 26 άρθρα, εξουσιοδοτείται δε η Διοίκηση να ενεργήσει για την αναγνώριση του παρόντος από το Πρωτοδικείο.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΠΑΛΛΑΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ